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Διευθυντές /Διευθύντριες 

Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων 

Μέσης Γενικής και  

Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

 

Θέμα: Πραγματοποίηση διημερίδας Λογοτεχνικού Μυστηρίου για μαθητές Γ΄ Γυμνασίου 

και Α΄, Β΄, Γ΄ Λυκείου και Τεχνικών Σχολών, με τίτλο  

Τα μοτίβα του λευκαρίτικου … λογοτεχνικού μυστηρίου 

 

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, σας πληροφορούμε ότι το Περιφερειακό Γυμνάσιο και 

Λύκειο Λευκάρων και η Διεύθυνση Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας, 

Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας συνδιοργανώνουν διημερίδα Λογοτεχνικού Μυστηρίου 

με τίτλο: «Τα μοτίβα του λευκαρίτικου … λογοτεχνικού μυστηρίου». Η διημερίδα, η οποία 

απευθύνεται σε μαθητές Γ΄ Γυμνασίου και Α΄, Β΄, Γ΄ Λυκείου και Τεχνικών Σχολών, θα 

πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 8 Μαΐου (8:30-21:00) και το Σάββατο 9 Μαΐου 2020 

(9:00-14:00), στο Περιφερειακό Γυμνάσιο και Λύκειο Λευκάρων.  

Οι μαθητές/μαθήτριες που επιθυμούν να συμμετάσχουν στη διημερίδα καλούνται να 

συνθέσουν μιαν εργασία (ατομική ή ομαδική μέχρι 5 μαθητές/μαθήτριες), επιλέγοντας ένα θέμα 

που σχετίζεται με κάποιο από τα προτεινόμενα νεανικά λογοτεχνικά βιβλία μυστηρίου. Το κάθε 

σχολείο μπορεί να συμμετάσχει με μία μόνο εργασία (ατομική ή ομαδική), η οποία θα πρέπει 

να έχει έκταση 2000-3000 λέξεις.  

 



 

 

Οι μαθητές/μαθήτριες μπορούν να προσεγγίσουν το θέμα με ποικίλους τρόπους:  

 Λογοτεχνική κριτική ή σύντομη μελέτη φιλολογικού περιεχομένου που να σχετίζεται 

με το προφίλ των χαρακτήρων, το περιβάλλον του μυστηρίου, την πλοκή κ.ά.  

 Δημιουργική γραφή: π.χ. συγγραφή διηγημάτων μυστηρίου 

 Δραματοποίηση – θεατρικός αυτοσχεδιασμός 

 Ταινία μικρού μήκους – βίντεο  

Οι μαθητικές εργασίες θα δημοσιευτούν στην ιστοσελίδα της Διημερίδας Λογοτεχνικού 

Μυστηρίου https://lefkaramystery.wordpress.com/ που έχει δημιουργηθεί για τον σκοπό αυτό 

και στην οποία οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να ανατρέχουν για περαιτέρω ενημέρωση.  

 

Ενδεικτικό πρόγραμμα της διημερίδας 

 

Παρασκευή 8 Μαΐου 2020 

 9:00 – 12:00 Παρουσιάσεις συνέδρων 

12:00 – 13:30 Συνεντεύξεις με κύπριους συγγραφείς μυστηρίου 

13:00 – 15:00 Γεύμα 

16:00 – 20:00 Διαλεύκανση μυστηρίου στα Λεύκαρα  

20:00 – 21:00 Δείπνο και Λογοτεχνικές Αναγνώσεις Μυστηρίου 

 

 

Σάββατο 9 Μαΐου 2020 

 9:00 – 12:00 Εργαστήρια Δημιουργικής Ανάγνωσης, Γραφής και 

Εικονογράφησης Λογοτεχνικών Κειμένων 

Μυστηρίου 

12:00 – 13:00 Παρουσίαση των πορισμάτων των εργαστηρίων 

στην ολομέλεια 

13:00 – 14:00 Γεύμα και λήξη Διημερίδας 

 

Έξοδα συνέδρων: Οι διοργανωτές θα καλύψουν τα έξοδα της οργάνωσης και της εστίασης 

για όλους τους μαθητές και τις μαθήτριες που θα συμμετάσχουν στη Διημερίδα, καθώς και για 

έναν / μία συνοδό καθηγητή/καθηγήτρια. Οι συμμετέχοντες/συμμετέχουσες θα κληθούν να 

καλύψουν τη μεταφορά και τη διαμονή, εφόσον επιλέξουν να διανυκτερεύσουν στα Λεύκαρα.   

 



 

 

Οι μαθητές/μαθήτριες που επιθυμούν να συμμετάσχουν στη διημερίδα θα πρέπει να 

υποβάλουν αίτηση, σε συνεργασία με κάποιον εκπαιδευτικό του σχολείου, συμπληρώνοντας 

τη δήλωση συμμετοχής που επισυνάπτεται και να την αποστείλουν μέχρι και τις 3 Απριλίου 

2020, μόνο ηλεκτρονικά, στην ηλεκτρονική διεύθυνση dme-logotechnia@schools.ac.cy, υπόψη 

δρα Λεωνίδα Γαλάζη, ΕΜΕ Φιλολογικών Μαθημάτων, με ταυτόχρονη κοινοποίηση στην 

ηλεκτρονική διεύθυνση lefkaramystery@hotmail.com. Εκπρόθεσμες δηλώσεις συμμετοχής δεν 

θα ληφθούν υπόψη.  

Παράλληλα, τα σχολεία θα πρέπει να υποβάλουν τις εργασίες τους μέχρι την Παρασκευή 

30 Απριλίου 2020 ηλεκτρονικά στην ηλεκτρονική διεύθυνση lefkaramystery@hotmail.com.  

Διευκρινίζεται ότι κριτήριο για τη συμμετοχή στη διημερίδα είναι η πρωτοτυπία του θέματος της 

εργασίας που θα επιλεγεί από το κάθε σχολείο και η σαφήνεια στην περιγραφή του. Ο 

ονομαστικός κατάλογος των συμμετεχόντων/συμμετεχουσών θα αναρτηθεί στις Εγκυκλίους 

του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας (Διεύθυνση Μέσης 

Εκπαίδευσης (Δ.Μ.Ε.) - Ενημέρωση Σχολείων: http://enimerosi.moec.gov.cy/d/dme)  και στην 

ιστοσελίδα της διημερίδας. Σημειώνεται ότι θα δοθεί πιστοποιητικό συμμετοχής σε όλους τους 

συνέδρους (μαθητές κι εκπαιδευτικούς).  

Παρακαλούμε όπως ενημερωθούν οι μαθητές/μαθήτριες και οι εκπαιδευτικοί του 

σχολείου σας, ώστε οι ενδιαφερόμενοι/οι ενδιαφερόμενες να δηλώσουν συμμετοχή στην εν 

λόγω διημερίδα. 

Για περαιτέρω διευκρινίσεις:  

24342421, 24342754 

lefkaramystery@hotmail.com 

https://lefkaramystery.wordpress.com  

 

Επισυνάπτονται: α) η δήλωση συμμετοχής στη διημερίδα και β) ο κατάλογος προτεινόμενων 

βιβλίων.  

                                                                                

Δρ Κυπριανός Δ. Λούης                                                            Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης               

         Διευθυντής                                                             Διευθυντής                                         

Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης                                             Μέσης Τεχνικής και  Επαγγελματικής                       

                                                                                                Εκπαίδευσης  και Κατάρτισης 

 

                                                               


